Una carica Q = 3,2 nC e distribuita uniformemente all’interno di una sfera di raggio R = 2,5

cm e di centro O. In un punto P all’interno della sfera il modulo del campo elettrico ¢ E = 9,1 x

10A3 N/C.

1. Determina la distanza di P dal centro della sfera.

2. Una carica puntiforme q € posta a distanza dao = 5,0 cm dal centro O della sfera in punto
A.In un punto B del segmento AQ, a distanza dgo = 1,5 cm da O, il campo elettrico &
nullo. Calcola il valore di q.

So che il modulo del campo elettrico all’interno di una sfera omogenea di carica ¢ dato dalla
seguente formula:
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r,dove r ¢ la distanza di P dal centro della sfera:

dre,RP 4w X 8.854x 1077 X (2,5x1072m)’

N
;o= E = X9,1x10°— =49%10"3m
|Q| 3,2 X 10 o°C C

Nel punto B il campo elettrico totale ¢ dato dalla differenza tra il campo elettrico generato dalla
carica distribuita all’interno della sfera e quello generato dalla carica g posizionata nel punto A.
Essendo dp, < R, il punto B ¢ interno alla sfera e quindi:
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Dal momento che, come specificato dal testo, £, = 0, significa che:

B&fera = EBA, da Cui:
ﬁ B0 = 1 , OVVero:
47T€0R3 47T€0(dA0 - d30)2
0] dso(d g 32X 107°C x 1.5 X 10~2m (5.0 - 15) x 10-2m) = 3.8 X 10-°C
_— J T 1, m)- =5,
1="gs ‘o~ %o (2.5 % 10-2m)3
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